

要 闻 简 报

省煤矿安全生产集中整治专项督导组莅汝

本报讯 (融媒体中心记者 吴伟伟) 12月26日,河南省煤矿安全生产集中整治专项督导组一行8人莅汝,就我市煤矿安全生产集中整治行动开展情况进行检查督导。副市长张平陪同并出席座谈会。

传承红色经典 弘扬爱国精神

今日汝州读书会举行毛泽东经典诗词诵读活动

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) “天高云淡,望断南飞雁。不到长城非好汉,屈指行程二万……”12月26日,清脆悦耳的诵读声回荡在汝州市融媒体中心党建频道。当晚,今日汝州读书会毛泽东经典诗词诵读活动在此举行。

12月26日,是毛泽东诞辰126周年纪念日。为纪念毛泽东的丰功伟绩,弘扬爱国主义精神,深入推进社会主义核心价值观建设,今日汝州读书会特举行毛主席经典诗词诵读活动。来自不同行业、不同年龄的书友怀着崇敬之情,以最美丽声深情诵读伟大领袖毛主席。

年近70岁的书友王占京当晚带着全家来参加诵读活动。他深有感触地说,以经典诗词诵读的形式纪念我们开国领袖毛主席的诞辰,很有意义。今后,更要从毛主席的诗词中汲取力量,激励儿孙保持积极向上、昂扬奋进的学习、工作、生活态度。

中办国办印发《关于做好2020年元旦春节期间有关工作的通知》

(上接第1版)提高车辆通行效率。利用大数据等信息技术,强化交通疏导和信息引导,防止发生大范围、长时间道路交通拥堵。铁路全面实施候补购票服务,大范围推广电子客票应用,改进站车环境,推广自助实名制核验闸机,在地市级以上车站全面实现旅客刷身份证进站,加强无轨车站建设,为旅客出行营造温馨舒适便利的环境。

七、加强关心关爱,激励广大干部担当作为。贯彻落实激励干部新时代新担当新作为各项举措,关怀干部身心健康,保障干部职工按规定享有的正常福利待遇。注重关心工作在困难艰苦地区的干部,加大对基层干部特别是战斗在脱贫攻坚一线的第一书记、驻村干部、村干部、到村任职高校毕业生等关心关爱力度,做好对“共和国勋章”、国家荣誉称号获得者及因公去世干部家属走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。

九、认真做好应急值守,保证节日期间各项工作正常运转。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度。遇有重要紧急情况,及时请示报告并采取应急处置措施。加强应急演练,提前做好装备、物资、通信等应急保障工作。直接服务群众的单位要安排节日期间值班执勤并确保服务质量。

话脱贫 感党恩 谋发展

山村引来“扶贫兔” 脱贫致富有出路

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 陈增洁) “咱们技术员们,都要仔细地给咱村贫困户培训,手把手教会,要保证咱们贫困户养殖的兔子的成活率,过年能卖个好价钱,让大家过个好年……”这是12月26日,汝州市金顺养殖有限公司经理许冲平在给米庙镇于窑村贫困户做入村技术指导时的一幕。

近期,于窑村在米庙镇政府的大力支持下,成功申请到发展村集体经济资金,支持于窑村发展建设。经过多方考察,成功引进了金顺养殖有限公司落户于窑村,在于窑村建设养殖基地,带动该村贫困户脱贫致富。

据了解,金顺养殖有限公司还在于窑村流转土地12000余平方米,建设肉兔养殖基地,服务于窑全村群众,并可辐射带动周边村庄的养殖户共同致富。针对贫困户,该公司积极与贫困户签订养殖帮扶协议,采取免费供应种兔、免费培训、免费上门技术指导、免费防疫、免费配种、低价供应饲料、保护价收购商品兔等“五免一低一保护”的模式,将贫困户养殖的风险降低到最低,确保贫困户群众有稳定的收入,增加贫困户脱贫致富的手段。

色的遮阳棚,用落地扇给里面输送凉风,在里面放一个水槽,及时补水,想办法给鹿降温。遇到母鹿临产,杨占伟常常昼夜守在鹿圈里。“母鹿快生时看着很痛苦和烦躁的样子,在鹿圈里上窜下跳,最怕人靠近,我必须远远看着它,直到小鹿平安出生。”

养殖梅花鹿主要靠割公鹿的鹿茸做鹿茸和出售小鹿挣钱。杨占伟说,一只公鹿每年可以割两次鹿茸,鹿角长到四五十厘米时必须掌握好时机割掉,“这主要靠经验,鹿角长到四五十公分,凭肉眼观察鹿角成熟时必须立即割掉,晚四五天长老了,鹿角就角质化了,就切不成鹿茸片了。”

一只公鹿每年可以生产鹿茸四五斤,每克鹿茸的收购价达到三四元。同时一只成年母鹿每年可以产一只小鹿,小鹿生长六七个月后可以卖到5000元左右。靠着养殖梅花鹿,杨占伟每年增加收入2万元。

“经过这三四年的摸索,我已经掌握了养殖技术,而且销路很好。如果有资金,我准备扩大养殖规模。”目前,在驻村工作队和村“两委”的帮助下,杨占伟正在向镇农商银行申请政府贴息小额贷款。“将来规模扩大了,可以将公鹿和母鹿分区养殖,这样效益会翻倍增加。”杨占伟充满信心地说。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马鹏亮

梅花鹿成杨占伟致富“宝贝疙瘩”

“果落见猿过,叶干闻鹿行。”唐朝诗人温庭筠在《早秋山居》诗里描绘了一幅猿鹿山间跳跃的生动景色。灵性的梅花鹿在文学作品里是宁静、祥瑞的化身,而在蟒川镇杨沟村3组贫困户杨占伟的眼里,美丽的梅花鹿不仅看着养眼,而且还是能赚钱的“宝贝疙瘩”。

今年58岁的杨占伟人穷志不短,2016年5月,受一位养殖梅花鹿的朋友的启发,决心靠特种养殖改变家庭状况。说干就干,他东挪西借了2万余元,租了一辆小型货车,在朋友的推荐下,跑到吉林省的一个梅花鹿养殖场拉回了6只梅花鹿幼仔。“梅花鹿是国家二级保护动物,我还专门办理了饲养证。梅花鹿属于野生动物,抗病能力强,相对来说养殖技术简单一些。”杨占伟说道。

可说着容易做着难。为了掌握梅花鹿的养殖技术,杨占伟买来专业书籍,一有空就坐下来琢磨。养殖过程中,杨占伟逐渐摸索出了饲养门道,梅花鹿喜欢吃大叶类的植物,如构叶、玉米叶、花生叶,这在当地草料来源很广,而且不用铡碎。尽管这样,杨占伟还是走了一些弯路。“当初买回来的时候,不懂得一个圈里只能有一只公鹿,结果放了两只公鹿,两只公鹿争抢一只母鹿,竟用角抵死了一只,损失了四五千块钱。”

生在北方寒冷天气下的梅花鹿怕热不怕冷,三伏天的时候,杨占伟在鹿圈上搭盖黑

市第一人民医院开启“智慧医院”新时代

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐 王文璐) 市第一人民医院于12月25日宣布,在线就医“智慧医院”服务平台正式开通运行。即日起,患者可通过手机搜索公众账号“汝州市第一人民医院”进行关注。关注成功后,输入身份信息即可享受“智慧医院”服务。

今年以来,市卫生健康委密集释放加快“智慧医院”建设相关政策信号,鼓励医疗机构应用互联网等信息技术拓展医疗服务空间和内容,推进改善医疗服务工作。

动态新闻

●12月25日,平顶山团市委副书记孙俊昌一行来到煤山街道肖庄村肖庄小学,看望梁怡华、梁怡冉、肖梦溪、王子端、肖梦瑶、梁宇博6名为消防车引路的孩子,并为他们送去了生活用品。黄耀辉 张研哲

●12月25日,省住建厅城市建设处副处长孙聪带领省专家组对我市地下管线普查管理工作进行指导,并提出相关意见。截至目前,我市共普查管线长度约939公里,普查出的管线信息已全部录入管线信息系统。宋乐义 李为体

●近日,市住房保障管理中心对下辖的向阳安居小区进行停车秩序整顿,新划车位160个,并公开抽签分配,改变了该小区车辆乱停乱放堵塞消防通道的混乱局面。李晓伟 文博

●12月24日,河南省普通高中2018级信息技术学业水平考试举行,我市参加考生6817人,设8个考点。当天上午,省巡考组在平顶山市教研室主任楚凯华等陪同下,先后到我市三高、实验中学等考点检查指导,对我市的周密组织给予了充分肯定。萍萍

●12月23日,钟鼓楼街道负责人带领安监办联合市公安局消防大队、钟楼市场管理所、钟楼派出所等部门,对辖区人员密集场所集中开展安全大检查。郭营战 刘亮果

●近日,市司法局在实验中学报告厅举办全市2019年度行政执法人员依法行政知识培训和考试,全市42个有行政执法权的1765名行政执法人员分两批参加。韩孟孟 许艳芳



12月25日,紫云路街道邀请市第一人民医院健康扶贫志愿服务队开展义诊活动,第一站为党屯社区。活动现场,专家们热情地回答群众提问,并向社区群众宣传普及医疗卫生常识,实地演练了心肺复苏、止血、骨折处理、异物卡喉处理等日常急救知识。本次义诊活动看诊100余人次。 萍萍 摄

出贡献力量,增添重彩。周斌强调,要牢固树立安全发展理念,正确处理安全与发展的关系,坚持安全大于一切、生命高于一切。要坚决防范化解重大风险隐患,力戒形式主义、官僚主义,深入、具体排查治理风险隐患,真正实现防患于未然。要切实提高安全监管水平,加强对煤矿和非煤矿山、危化品、交通、消防等重点领域监管,做到职责明确、程序清晰、人员到位、措施有力。要严格安全生产市场准入标准,坚持源头防范,把好企业入口关。要全面落实安全生产责任制,强化地方党委和政府领导责任、部门监管责任、企业主体责任,严格责任追究制度。

崔兴运：坚持写作数十年 用日记记录时代故事

“无论多累、多晚都写,写完了心里才顺畅,才能踏踏实实地睡觉。可以说,这几本日记里面藏着我的50年。”

12月22日,在永乐街的一个小院里,阳光从玻璃窗照进屋里,温暖而舒服。崔兴运坐在客厅的书桌前,认真地写着日记:“时令寒冷冬至,夜间最长昼最短。华夏传承千百年,北方食饺汤圆。居家围坐在一起,未饮茶水心已暖。人人期盼万事顺,日日好梦相连……”

“我写的日记和旁人的不太一样,我是写打油诗的形式来写日记的。”崔兴运笑着说。虽然已经退休了,但崔老师依然神采飞扬,健谈的他聊起那些装满了回忆的日记时,十分激动。“我什么都记,大到国家的各项政策、汝州市的各项惠民举措,小到柴米油盐、鸡毛蒜皮的小事,无论多累、多晚都写,写完了心里才顺畅,才能踏踏实实地睡觉。”

崔兴运说,“上学的时候喜欢看书,大到政治理论文章、党史博览,小到生活百科。看完之后总是喜欢在资料后面写上自己的感悟,而这些资料也成了我的宝贝。几十年了,你看它们虽然有些发黄,但保存还是完好的。”正式日记是1972年入伍的时候,“日记也没什么体裁,就是读书感悟、部队生活,

等到老了的时候回头看看自己年轻时候的日记,就知道当时发生了什么事,挺有意思的。”从那以后,写日记成了他生活中的一部分,一直坚持至今。由于平时酷爱打油诗、顺口溜,他的日记语句简短幽默,读起来朗朗上口。记者还发现了一个有趣的现象,他的日记很多都没有写在正规的笔记本上,而是“跃然纸上”。崔兴运说,“初期自己用来写日记的纸都是废旧和用过的废旧作业本,写在背面;再后来,开始用正规信纸、记事本。以前的时候生活艰难,只要能写字的废旧纸张都被我写满字,慢慢地养成了习惯,到后来参加工作了,才能用上记事本。只是这个习惯还是坚持下来了,这么做并不是抠门,而是不想浪费纸,能写字就行。”

翻开崔兴运的日记,密密麻麻却工工整整。仔细翻阅,记者发现,生活中的花草树木、市里的大事小情、每天的所见所闻,以及身边的点滴变化、城市的变化等,都是老人日记的素材。这些被老人称为“眼皮子底下的事情”却让人能窥见城市的进步和发展。“十月革命一声炮响,马列主义传中国。一九二一共产党诞生,红色旗帜迎风飘扬。九十八年艰辛坎坷,中国革命从弱到强。星星之火可以燎原,朱毛会师地井冈。万里长征

艰难跋涉,立志抗日坚持北上。八年抗战艰苦卓绝,国共合作打败东洋。解放战争乘胜追击,百万雄师横渡长江。人民军队浴血奋战,摧枯拉朽赶走老蒋。红色政权宣告成立,伟大中国屹立东方。人民大众当家做主,建设祖国斗志昂扬。经济发展突飞猛进,国际反霸挺直脊梁。十四亿人扬眉吐气,不忘初心坚定信念。牢记使命努力奋斗,祖国未来更加辉煌。”这是崔兴运庆中国共产党诞生98年作的诗,在诗中,历史的进步、社会的巨大变化就这样展现在我们的眼前。“我们的国家越来越富强,这些在点滴变化中都能窥见,我一定要记录下来,留给后人。”

崔兴运每天都坚持看书、看报,在睡觉之前,做的最后一件事就是写日记,把每天的所见、所闻、工作、生活和感受记录下来。“写日记最简单,也最难,难的就是坚持,每天不一定写多少,但是必须写。写日记已经是习惯了,离不开了。”崔兴运说,几十年的日记本是他多年以来积累起来的最珍贵的精神财富,他没事就翻看日记,很多东西都记忆犹新。“我把市里的变化记录下来,讲给退休的老干部听,让他们也都知道我们如今的汝州市变化有多大。”崔兴运喜欢走到哪儿记到哪儿,看到有

趣、新鲜的事,或值得记录的事,他都会随手拿身边的纸记录下来,然后回家用夹子夹起来。现在手机方便,有时候在手机上看到好新闻,他就直接在下面评论区写上自己感想。

“汝州温泉朱寨村,移风易俗气象新。嫁娶请客限十桌,邻里一百送礼金。饭菜限定三百元,香烟十元为标准。村部百姓大食堂,欢迎本村村村民。白事一律不待客,厚葬薄葬送至尊。户户签订责任书,家家不做特殊人。”这是崔兴运在温泉镇朱寨村为红白事立规矩的新闻下面作的一首诗。

“绿廊相连水相通,文旅为魂城转型。汝州三宝誉世界,温润气候四季明。名吃多典雅,鸟语花香园林青。人民幸福天天笑,来世还居汝州城。”这是崔兴运老师今年12月1日的一篇日记,字里行间可以感受到老人身为汝州人自豪。

崔兴运表示,往事是时间的结晶,是生命的轨迹,人生路上,该记录下来的东西实在是太多。写现在,写未来,但他觉得更需要做的是不忘过去。他说,接下来的日子里,自己不仅要继续写下去,还要组织退休老干部们一起走走看看,让他们切实地感受到我们汝州的美丽蝶变。 融媒体中心记者 萍萍